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1. UNITE

8

TEST 1 : Bir Dogal Sayinin Carpanlar

1. 36 sayisinin asal bolenlerinin toplami asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 76 B) 5 c)o D) -5

2. En kucuk asal say! ile iki basamakli en
kuicuk asal sayinin carpimi kacgtir?

A) O B) 11 C) 22 D) 33

3. Elif, dgretmeninin tahtaya yazmis oldugu islemi
cdzmek istemistir.

2.4.5.6-8-10 @

Elif 9%

Buna gore bu islemin sonucunda elde edi-
len sayi kac farkli asal carpan ile olusturul-
mustur?

A) 2 B) 3 C)5 D)6

Bipensn

Asagida herhangi bir pozitif tam sayiyi, asal
olmayan pozitif tam sayi ¢arpanlarina ve asal
carpanlarina ayirmaya yarayan bir sistem var-
dir. Bu sisteme girisi yapilan bir A pozitif tam
sayisinin asal olmayan tum pozitif carpanlar
K cikisina, asal carpanlari ise L ¢ikisina yazi-

lacaktir.
_—
K .@
8.

Giris /%7 .
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Bu sisteme 24 sayisinin girisi yapildiginda
K ve L cikislarinda elde edilecek sayilarin
toplami asagidakilerden hangisi olur?

A) 60 B) 55
C) 30 D)5

Yanda verilen asal carpan algorit -
. A-C. -
masina gore g g isleminin

sonucu kactir?

- mooOw>
g w DN

K pozitif bir tam sayidir.
180

K ifadesini tam sayi yapan kac¢ farkh K
sayisi vardir?

A)9 B) 12 C) 18 D) 24

M sayisinin ug¢ farkli asal ¢carpanindan en kugu-
gl 2 ve en buyugu 7'dir.

Buna gore M sayisi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 210 B) 84 C) 56 D) 28

8. Sinif / Matematik Kafasi
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Ogreten

Ali bahcelerindeki agaclarin meyve sayilarini, sifreli sayilar kullanarak yukarida verilen gorseldeki gibi
agaclarin govdelerine yapistirmistir. Ali'nin sifresine gore herhangi bir agactaki meyve sayisi, o agacin

gbvdesinde yazan sayinin pozitif carpan sayisi kadardir.

Buna gore Ali'nin bahcesindeki agaclarda hangi meyveden kacar tane bulunur?

Mandalina Limon
A) 10 12
B) 10 12
C) 12 10
D) 12 10

1 ve kendisinden bagka tam boleni olmayan
1’den buyuk dogal sayilara asal sayilar denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi asal sayi
degildir?

A)2 B) 47 C) 61 D) 91

140 sayisinin kacg farkh asal ¢arpani vardir?

A)2 B) 3 C)6 D) 12

8. Sinif / Matematik Kafasi

11.

12,

Portakal
6
8
10
4

a ve b birer dogal sayidir.

a - b = 12 olduguna gore a + b isleminin
sonucu asagidakilerden hangisi olamaz?

A)7 B) 8 C)9 D) 13

48 sayisinin asal carpanlarinin sayisi A, asal
olmayan pozitif tam sayi carpanlarinin sayisi
B'dir.

Buna gore B — A isleminin sonucu kactir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12

Bipenso

9



1. UNITE

TEST 5 : CARPANLAR VE KATLAR - 1

° (Orta Seviye Karma Test)

1. T=0%.3".5°.79

Asal carpanlarinin ¢carpimi seklinde yazilan herhangi bir T dogal sayisinin pozitif tam sayi bodlenlerinin
sayIsl;

(@+1)-b+1)-(c+1)-(d+1)..
islemiyle bulunur.
Ornegin; 24 = 23. 3 isleminde, 24'Un pozitif tam sayi bodlenlerinin sayisi (3 + 1) - (1 + 1) = 8 tanedir.
Buna gore 360 sayisinin pozitif tam sayi bolenlerinin sayisi asagidakilerden hangisidir?
A) 24 B) 18 C)15 D) 12

2. Asagidaki gorselde Ali'nin kisa kenari 42 mm ve uzun kenari 56 mm olan dikdortgen seklindeki vesikalik
fotografi verilmigtir.

42 mm

Ali gorselde verilen vesikalik fotografini, kenar uzunlugu milimetre cinsinden tam sayi olan, kare seklinde
es parcalara ayirarak bu pargalarla bir yapboz oyunu yapacaktir.

Buna gore Ali'nin yapacagi yapboz oyununda es parcalardan birinin cevre uzunlugu milimetre
cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 28
3. Asagida A sayisina ait asal carpan algoritmasi : 5. Fahrettin, elindeki 72 findigi sinifindaki arka-
verilmigtir. A |2 daglariyla hi¢ artmayacak sekilde esit olarak
B | K 5 paylasmaktadir.
C |L Buna gore Fahrettin'in sinifindaki arkadas
D |11 : sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?
1 A) 8 B) 17 C) 23 D) 36

K ve L farkh tam sayilar olmak uizere, A'nin
alabilecegi en kiicuk deger asagidakilerden

hangisidir?
A) 88 B) 132 C) 330 D) 770
4. T sayisinin asal carpanlarinin en kuicugu ile en 6. 5A iki basamakli bir dogal sayidir.

bilyiguniun toplami &'dir. 5A ile 6 aralarinda asal olduguna gore A'nin

Buna gore T sayisi asagidakilerden hangisi alabilecegi degerlerin toplami asagidakiler-
olamaz? den hangisidir?
A) 15 B) 21 C) 45 D) 135 § A) 14 B) 17 C) 24 D) 25

16 PK@ 8. Sinif / Matematik Kafasi
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7. Asagida her bir bolumu dikdortgen seklinde olan bir kat plani verilmistir.

CT1 o 7 /£

156 m>
N
£
To)
al BmZH
B 84 m?
72 m?
A n?
777 mml e

Bu bolumlerin her birinin kenar uzunluklari metre cinsinden tam sayi olduguna gore A + B toplami
en az kactir?

A) 100 B) 108 C) 125 D) 196

8.
Yukaridaki gorselde kutleleri verilmis olan iki farkl bakliyatin tamami, birbirine karistirimadan esit kutle-
lerde olacak sekilde posetlenecektir.
Buna gore bu is icin kullanilacak bir posete en fazla ka¢ kilogram bakliyat konulabilir?
A)19 B) 12 C) 10 D)7

9. A ve B dogal sayilarini tam bblebilen en buyuk : 10. Mukemmel sayilarin pozitif tam sayi bolenle-
tam sayi 6'dir. rinin carpma islemine gore terslerinin toplami
Bu iki dogal sayinin toplami 60 olduguna 2dir.
gore buyuk sayl asagidakilerden hangisi Buna gore asagidakilerden hangisi mukem-
olabilir? § mel sayidir?
A) 48 B) 42 C) 36 D) 30 A) 6 B) 8 C)24 D) 96

8. Sinif / Matematik Kafasi g’@ 17



1. UNITE

1 ve 2. sorular asagida verilen bilgilere gore cevaplayiniz.

Yesil Cam Apartmani

2
« Hudaverdi

32 dairenin bulundugu Yesil Cam Apartmani ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Her katta 4 daire bulunmaktadir.

e Bina girisindeki dairelerin bulundugu kat numarasi 1 olmak Uzere, kat numaralari ardisik olarak art-
maktadir.

e Daire numaralari, 1. kattan baglanarak daire ve kat atlanmaksizin sirayla 1'den 32'ye kadar belirlen-
migtir.

Bu apartmanda oturan afacan ¢ocuk Hudaverdi komsularina muziplik (saka) yapmak istemis ve sira-
siyla 2 ve 2'nin tam kati numarali dairelerin, ardindan 3 ve 3'Un tam kati numarali dairelerin zillerini
calmistir.

1. Hudaverdi'nin zilini hi¢ calmadigi daire sayisi kactir?

A)8 B) 9 C)10 D) 11

2. Hudaverdi'nin ikiser defa zillerini ¢caldigi dairelerin bulundugu kat numaralarinin toplami asagida-
kilerden hangisidir?

A) 10 B) 16 C) 20 D) 24

20 @ veng) 8. Sinif / Matematik Kafasi



3. 1 disinda ortak bdleni olmayan pozitif tam sayilara aralarinda asal sayilar denir.

8 9 10

Yukarida 3 x 3'luk es karelerden olusmus bir sekil ve bu karelerin iginde sayilar gorulmektedir. Herhangi
bir kare icindeki sayi, butun komsu karelerdeki (koselerinden veya kenarlarindan) sayilar ile aralarinda
asal ise bu kare mor renge boyanacaktir.

Yukaridaki drnekte 5 ve 7 sayilarinin bulunduklari kareler komsu karelerdeki sayilarla aralarinda asal
oldugundan mor renge boyanmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu kurala gore yanlis boyanmistir?

A B C D

) 8 2 11 ) 28 | 35 | 12 ) 2 6 5 ) 1 2 3
5 3 13 13 | 61 | 21 7 1 8 8 9 4
39 10 | 14 91 101 40 4 9 3 7 6 5

4. Asagida pozitif tam sayilari asal ¢arpanlarina ayiran bir makine ve uzerindeki saya¢ gosterilmigtir.

\495 /Girig

2 ‘ 3 5 7 11 13 —»-Asal carpanlar

0| |2| |1| |O| |1| |O|_>Sayaglar

Ornegin, makineye 495 sayisi atildiginda 495 = 3#.5 . 11 seklinde asal carpanlarina ayrildig i¢in 3
nolu sayagta 2, 5 ve 11 nolu sayaglarda ise 1 sayisi gorulmektedir.

Buna gore; en az iki sayacin sifirdan farkli ve sayaclardaki sayilarin toplaminin 5 oldugu bir
durumda, makineye atilmis olan ui¢c basamakli sayi en az kac¢ olabilir?

A) 48 B) 108 C) 162 D) 243

8. Sinif / Matematik Kafasi g@ 21



SINAVLA OGRENCIi ALACAK

ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLiSKiN KAPSADIGL UNITELER
£l 4 2// '\3/;

SARMAL @ ) 9
DENEME SINAVI-1

* Bu testte Matematik kazanimlarini 6lcmeye ydnelik 20 soru vardir.

1. Ebrar, matematik proje 6devi icin konu olarak "Sayilarin Sifrelenmesi" konusunu se¢migtir. Matematik
dersinde, tim pozitif tam sayilarin asal ¢arpanlarinin ¢carpimi seklinde yazilabilecegini 6grenen Ebrar
sifreleme sistemi olarak asagidaki yontemi gelistirmigtir.

Verilen herhangi bir T pozitif tam sayisi kig¢Ukten blylge ardisik asal ¢arpanlarin carpimi seklinde
yazilir. Asal carpanlarin kuvvetleri sirasiyla yan yana yazilarak bu kuvvetlerle sayinin sifresi olusturulur.

Ornek: |
100 sayisi,

2 .0 g2
100=2".3" . 5" olarak yazilir.

Kuvvetler sirasiyla yan yana yazildiginda "202" sifresi olusturulur.

Buna gore sifreleri 1234, 5201 ve 1461 olan 3 farkli sayinin ¢carpimlari sonucunda olusan yeni
sayinin sifresi asagidakilerden hangisidir?

A) 9876 B) 8976 C) 7896 D) 6987

2. Asagida Ahmet Bey'in dikddrtgen seklindeki tarlasi ve bu tarlaya ait bilgiler verilmigtir.

100 metre

Biyuk Bélim Kugik Bolim

e Ahmet Bey'in tarlasi alanlan farkli dikdortgen seklinde iki bélime ayriimigtir.
« ki bolimiin alanlar toplami 14000 m?, farki ise 2000 m? dir.

e Ahmet Bey tarlasinin kenarlarina esit araliklarla, art arda ayni cins fidan gelmeyecek sekilde, kdse-
lerine de gelmek Uzere findik ve ceviz fidanlari dikecektir.

e Bir findik fidani1 7,5 TL ve bir ceviz fidani 12,5 TL'dir.
Ahmet Bey bu isi en az maliyetle yapmak isterse findik ve ceviz fidanlari icin ka¢ TL harcar?

A) 240 B) 220 C) 200 D) 180

46 B0 vegn) 8. Sinif / Matematik Kafasi
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Ahmet

Kazi Kazan

= =] <

N4
Dért glinde bir

ﬁ

Biisra

Kazi Kazan

= o <

N
Bes gtinde bir

Ahmet ve Busgra iki farkli GSM operatérinden hizmet almaktadirlar. Her iki operator yilin ilk gliniinden
baslamak sartiyla, musterilerine belirli araliklarla "KAZI-KAZAN" uygulamasiyla hediye internet paketi
vermektedir.

e Ahmet'in operatdri dért giinde bir,

e Bulsra'nin operatdrli bes glinde bir hediye internet paketleri vermektedir.

Buna gére 2020 yili icerisinde en fazla ka¢ giin ayni anda birden fazla kisi KAZI-KAZAN uygula-
masi ile hediye internet paketi almis olabilir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21

Kimyasal Grlin Ureten bir fabrikada, A ve B depolarindan esit miktarda sivi karistirilarak yiriyen bantta
bulunan es blyukllikteki tenekelere, tenekelerde bosluk kalmayacak sekilde doldurulmaktadir. Teneke
hacimlerinin 50 litreden az oldugu bilinmektedir.

mmmmn III A
(1 % deposu

860 L

—

B
deposu % I”

920 L

—

8. Sinif / Matematik Kafasi
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Sistem, depolardaki sivi miktarlarindan herhangi biri bittiginde otomatik olarak durduguna gére
bu is icin en az ka¢ teneke gerekir ve bu tenekelerin hacmi kag litre olmalidir?

Teneke Sayisi Litre
A) 89 20
B) 86 20
C) 45 40
D) 43 40

By 47
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